

12名中国人在韩国冷库爆炸中遇难



1月7日,在韩国京畿道利川市,消防员从爆炸现场抬出一具尸体。新华社/路透

中国驻韩国大使馆8日上午证实,有12名中国公民在7日韩国京畿道利川市发生的冷库爆炸事件中死亡,另有1名中国公民受重伤。

遇难的中国公民都是朝鲜族

韩国京畿道利川市的冷冻仓库7日在进行 氨基甲酸酯发泡作业时发生爆炸并引发大火。 中国驻韩使馆官员说,据韩方8日上午通报,经 初步调查,这起爆炸事件已造成57人死伤。

中国驻韩国大使宁赋魁8日上午在首尔紧急约见韩国外交通商部次官补沈允肇,表明中方对这一事件高度重视,希望韩方本着人道主义原则,积极救助伤员,妥善安置死者。

中国驻韩使馆已启动紧急处理机制。宁赋 魁大使已派遣中国驻韩使馆总领事阎凤兰前往 利川事故现场了解情况,处理善后事宜。

记者从中国驻韩国使馆获悉,韩国冷库爆炸中遇难的中国同胞姓名已经确认,绝大多数是来自东北三省的务工人员,且都是朝鲜族。据了解,遇难的中国公民名单在事故现场的阎凤兰总领事手中。

已有两人身份得到确认

中国驻韩国使馆领事部总领事阎凤兰8日在利川告诉记者,迄今已有两名在利川冷库爆炸事故中死亡的中国公民身份得到确认,但具体情况尚不便对外透露。

阎凤兰说,经使馆与韩方和有关家属核实,在利川爆炸事故中共有12名中国公民死亡,其中两名中国遇难者的身份得到初步确认,其余人员将在DNA测试完成后才能确认身份。另外,还有一名中国公民在事故中受重伤,正在韩方医院接受救治。

韩国政府官员 8 日说,遇难者的 DNA 检测

结果将在两周后公布,遇难者身份届时将得到

阎凤兰说,她当天对韩国京畿道知事和利 川市市长表示,希望韩方全力救治爆炸事故中 的受伤者,处理好相关善后事宜。中国驻韩使馆 将尽一切努力维护中国在韩公民的权益。韩方 官员表示将提供合作。

据韩国消防部门8日确认,在此次事故的外籍遇难者中,除中国人外,还有一名乌兹别克斯坦人。遇难的中国公民受雇于韩国几家公司,在工地从事工程施工、清洁等工作。

韩国外长向中方表示慰问

韩国外交通商部长官宋 & 淳 8 日就利川冷库爆炸造成中国公民伤亡一事致电中国外交部长杨洁篪,代表韩国政府和人民向中国政府

和人民,特别是遇难者家属致以深切慰问。宋 淳表示,韩国政府将采取必要措施,妥善救治伤 员,做好遇难者善后工作。 综合新华社等消息



◆关键词

氨基甲酸酯泡沫

氨基甲酸酯泡沫(urethane foam)是绝热材料,但同时也用做吸收声音的隔音材料等,是一种化学物质。只要把氨基甲酸酯泡沫喷洒在墙上,瞬间就会变成固体,使用起来非常方便。但这种材料有一个缺点,如果被引燃,就会产生大量对人体有害的毒气。1999年发生的韩国仁川市仁岘洞的酒吧火灾中,也是内部装饰材料氨基甲酸酯泡沫起火并产生有毒气体,造成57人死亡。

(利川冷库爆炸现场细节请继续阅读 A27 版)